
                                                                             

Experiența Erasmus+ în Lituania 2022/2023 

Salut! Mă numesc Ilovan Daniel, student în cadrul universității USPEE “Constantin Stere” și în 

continuare o să vă relatez despre experiența mea referitor la schimbul de experiență Erasmus+ din 

Vilnius, Lituania în cadrul universitații Vilniaus Kolegija (VIKO). 

În perioada 30.01.2023-30.06.2023 mi-am continuat studiile de licență prin intermediul 

programului Erasmus+ la specialitatea International Business din cadrul facultății de Business 

Management al universității VIKO din orașul Vilnius, Lituania. În această perioadă am descoperit o 

altă latură excepțională a vieții de student plină de cunoștințe noi, de locuri unice și persoane din zeci 

de culturi cu puncte de vedere pe cât de diferite, pe atât de colorate. Experiența oferită de această 

perioadă mi-a dezvoltat noi abilități în comunicare, socializare și creare de relații profesionale. 

Adaptarea complicată la noul mediu social de studii? 

Perioada de informare a studentului începe încă înaintea de plecare la studii internaționale, iar 

prima săptămână din schimbul de experiență l-am petrecut prin evenimente din programul 

International Week. Chiar din prima zi am făcut cunoștințe cu colegii din programul Erasmus+ prin 

metode interactive de comunicare pentru a dispărea senzația neimplicării în colectiv. Această metodă 

a făcut să creeze un grup imens de persoane din diferite colțuri ale lumii, a cărei prietenii ne-a unit 

până la sfârșitul schimbului de experiență. Încă din prima săptămână această experiență s-a dovedit fi 

unică. Fiecare student a avut posibilitatea de a-și prezenta țara, lucru ce ne-au făcut mult mai interesați 

în culturile fiecăruia. Astfel evenimentul International Week s-a finisat cu descoperirea locurilor unice 

din Lituania, a culturii și a limbiii excepționale lituaniene. 

Referitor la facilitățile studentului la studiile de la VIKO, pot afirma că Departamentul de Relații 

Internaționale conlucrează foarte bine cu studentul și cu celelalte departamente din universitate. 

Ești ghidat încă de la început despre toate condițiile aflării legale în Litunia, condițiile de cazare și 

desfășurarea studiilor .Dacă apărea vreo întrebare sau probleme , acestea se rezolvau în mai puțin de 

o zi, adesea în câteva ore după adresarea prin poșta electronică la coordinator. Sistematizarea funcțiilor 

administrației VIKO mi-a creat niște condiții ideale de aflare la studiile internaționale. Persoanele 

responsabile erau foarte amabile și receptive, ceea ce a transformat acomadarea mea într-o țară străină 

într-o simplu eveniment din viața mea. 

       



                                                                             
 

 

Studiile și performanțele academice în cadrul VIKO... 

Referitor la experiența academică în altă țară aș putea preciza că este o abordare diferită asupra 

procesului de predare, dar și a procesului de evaluare a studentului. Studierea în limba engleză mi-a 

oferit posibilitatea de a descoperi cunoștințe noi și o gamă largă de surse de informare.Din lucrurile 

forte ale studiilor la VIKO aș enumera: sistemul unic de comunicare student-profesor prin  intermediul 

contului personal de acces la VIKO e-learning .Profesorii sunt extremi de receptivi și profesionaliști 

în domeniul lor, care ne motivau prin diverse metode de a excela în performanțe.  

Adesea se organizau cursuri internaționale predate de profesori din universități internaționale 

partenere.Astfel am avut ocazia să întâlnim profesori internaționali din România, Estonia, Letonia, 

Georgia și Kosovo. Abilitățile de comunicare de la început de experiență nu a fost un impediment 

pentru dezvoltarea personală și am fost motivați mereu să excelăm academic. Pentru bunăstarea și 

dezvoltarea personală profesorii sunt primele persoane care se implică, deaceea finisarea studiilor la 

VIKO a fost destul de ușoară și cu success, ba chiar am reușit obținerea suplimentară de credite 

datorită implicării într-un eveniment internațional de ghidare și instructaj în domeniul 

Managementului Internațional, în cadrul căruia au participat studenți din 14 țări. 

     

 



                                                                             

 

Experiența Erasmus+ la universitatea VIKO este despre... 

...despre momente și reușite! 

 

 

 

 



                                                                             
 

 

...despre locuri și experiențe unice 

 

 

 

 

  



                                                                             
 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                             
...despre persoane și amintiri minunate 

 

Mulțumiri universităților VIKO și USPEE “Constantin Stere” 

În contextul mobilității academice realizate, aș dori să aduc sincere mulțumiri 

coordonatorului Erasmus+ de la VIKO, Sophio Tabatadze pentru ghidarea și 

receptivitatea oferită și desigur administrației Universității de Studii Politice și 

Economice “Constantin Stere” pentru realizarea acestei mobilități academice în care 

mi-am trăit visul studențesc! 

 


